

Анализ профориентационной работы

в МБОУ «Выльгортская средняя общеобразовательная школа № 2»

за 2021-2022 учебный год.

Профориентационная работа в школе проводилась согласно общешкольной программе «Твое будущее». Профориентационная работа проводилась в виде: профпросвещение через учебную и внеучебную деятельность, диагностики и консультирования, взаимодействие с предприятиями, организациями, учебными заведениями, профадаптацию. В программе определены основные направления работы: профессиональное информирование, профессиональное воспитание, работа в кабинете «БОС – Здоровье», профессиональное консультирование и профдиагностика. С целью осознанного выбора профиля обучения и профессиональной ориентации была организована предпрофильная подготовка для учащихся 9-х классов, проводились занятия элективных курсов: профинформационный курс «Я и моя профессия»; предпрофильные курсы: «Тайны живой природы», «Решение задач в электронных таблицах», «Основы делопроизводства», «Математика в задачах», «Реальный потребитель». Для обучающихся 9-х классов было организовано предпрофессиональное обучение на базе Коми республиканского агропромышленного техникума по 2-м специальностям: повар и слесарь по ремонту автомобилей. Обучение прошли 49 девятиклассников, успешно сдали экзамены и получили документ о получении специальности 2-го разряда. Велось профильное обучение по универсальному, естественно-научному и технологическому профилю и индивидуальным учебным планам. Для успешной социализации выпускников и качественной реализации программ профильного и предпрофильного обучения организовано сетевое взаимодействие с КРАПТ, Коми Республиканской Академией государственной службы, СГУ, очно-заочным лицеем при СГУ, районным центром занятости населения, РДК, РЦВР, ДМШ, школой художественного ремесла «Зарань», республиканской конно-спортивной школой, детской спортивной школой, ЦРБ, с библиотеками, МЧС России по РК, с архивом. Учащиеся принимали участие в предметных олимпиадах разного уровня. Проведено диагностирование учащихся 9-х классов «Профиль», проводилась индивидуальная и групповая профессиональная диагностика учащихся 8-11 классов. В течение года проводились экскурсии на предприятия и учебные заведения (в онлайн формате), встречи с представителями учебных заведений, организаций, учреждений, Дни открытых дверей. Заключены договора о сотрудничестве с КРАПТ, ДМШ, РЦВР, «Зарань», Центром занятости, РДК, конно-спортивной школой, библиотеками, музеем. Были проведены классные родительские собрания «Роль родителей в правильном и осознанном выборе профессии и дальнейшего профиля обучения детей». По окончании работы элективных курсов была проведена презентация учащимся 8 и 9-х классов. Для профессиональной ориентации школьников работали предметные кружки и проводились развивающие занятия во внеурочное время: «Робототехника», «Зарничники», «Безопасное колесо», «Эрудит», «Юный лесовод», «Основы исследовательской деятельности», хор «Кадет», «Основы православной культуры», «Основы компьютерной грамотности», «Школьное

телевидение», «Шахматы», «Разговор о правильном питании», «Мир деятельности», «Волшебная бумага», «Ратная история Отечества», «Краеведение», изостудия «Мольберт», «Логика», «Промышленный дизайн», «ЗД дизайн», «Полет в будущее», «Финансовая грамотность», «Школьная спартакиада». Организована работа школьного историко-краеведческого музея, организовано шефство классных коллективов над ветеранами педагогического труда, оформлены стенды по профориентации, прошла Неделя и Месячник добрых дел.

Учащиеся 9-х и 11-х классов успешно защитили итоговые индивидуальные проекты.

Психологом школы проводились индивидуальные и групповые консультации для детей и родителей, тренинги, родительские собрания. Организовано волонтерское движение. Учащиеся школы принимали активное участие в работе общественного движения «Юнармия» и РДШ. Активисты школы принимали участие в работе районной «Школы Лидера». В летний период был организован труд детей (лагерь труда и отдыха, профильный лагерь, ДОЛ), трудовая бригада при Главе сельского поселения Вильгорт, индивидуальное трудоустройство с помощью родителей. Учащиеся принимали участие в работе детских объединений, форумах, ярмарках детских инициатив, добровольческих ассамблеях. Прошла встреча старшеклассников с учителями-ветеранами. Психологом школы были проведены профориентационные беседы в 5-8 классах. Обучающиеся 6-11 классов принимали участие в просмотре видеоуроков «Проектория» и «Билет в будущее».

Выводы:

Проделанная профориентационная работа дала следующие результаты:

- Учащиеся 9 и 11 классов сделали правильный и осознанный выбор дальнейшего получения образования, все определились.
- 100% учащихся 9-х классов и 100% учащихся 11 классов удовлетворены организацией предпрофильной подготовки и профильного обучения;
- Учащиеся 8 и 10 классов определились с выбором профильных предметов и элективных курсов в 2022-2023 учебном году.
- Классным руководителям 1-11 классов составить целенаправленные планы работы по профориентации на 2022-2023 учебный год.